

ВИЛЬЧИК ПОЛУЧИЛ СВЯТОГО ВЛАДИМИРА

Генеральный директор ОАО «АВТОВАЗ»
награжден за вклад в достойное дело.

Достойным делом правая рука Алексия Второго митрополит Ювеналий, посетивший наш город в честь Дней славянской письменности, назвал строительство в Тольятти Спасо-Преображенского собора. Глава ОАО «АВТОВАЗ» заслужил самую высокую православную награду — орден Русской Православной церкви в честь святого равноапостольного великого князя Владимира.

Мэр Николай Уткин тоже был награжден. За особый акцент на образовании детей он получил нагрудный знак первой степени в честь святых Кирилла и Мефодия. А сам митрополит Ювеналий признался, что, побывав на самарской земле, он словно «окунулся в Святую Русь».

Наша очередь

Широкомасштабное празднование Дней славянской письменности в России началось с 1991

года. С тех пор ежегодно выбирается регион, где отмечается единственный сегодня церковно-государственный праздник. В разные годы торжества в честь святых Кирилла и Мефодия, открывших славянскую письменность, проходили в Мурманске, Владимире, Новгороде и других городах. В этом году столицей праздника была выбрана Самарская губерния.

Отметить праздник отцов славянской письменности к нам приехали высокие гости из Москвы: новый министр культуры и массовых коммуникаций России Александр Соколов, а также митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, исполняющий обязанности заместителя Патриарха Всея Руси Алексия Второго.

В воскресенье днем отец Ювеналий освятил в Самаре новый собор в честь Кирилла и Мефодия и бронзовый памятник святым. А вечером почетные гос-

ти прибыли на службу в самый величавый собор губернии — тольяттинский Спасо-Преображенский.

Чиновники тоже молились

В момент когда к зданию собора подъехал кортеж, территория уже была оцеплена казаками, тщательно проверяющими сумки и пакеты посетителей храма. Службу начал митрополит Ювеналий, а продолжили архиепископ Самарский и Сызранский Сергий, благочинный Тольятти Николай Манихин и настоятели всех храмов нашего города.

Министр Александр Соколов, мэр Тольятти Николай Уткин, генеральный директор АВТОВАЗа Виталий Вильчик и председатель правительства Самарской области Сергей Сычев скромно стояли неподалеку от иконостаса. Они



ФОТО КАТИ КАНКЕ

крестились, склоняли головы и время от времени рассуждали о красоте и величественности собора. Тольяттинский мэр среди прочих выделялся особенной торжественностью и светлым костюмом. И вскоре причина мэрской нарядности стала ясна.

Награды

По окончании службы отец Ювеналий заявил, что виденное им на самарской земле говорит о возрождении православия. И даже в том, что Дни славянской культуры в этом году совпали с назначением на должность министра культуры России Александра Соколова, митрополит увидел добрый знак.

— Заметьте, работу свою Александр Сергеевич начал с духовного паломничества на вашу самарскую землю! — сказал отец Ювеналий. — И это очень радует.

Сам министр назвал Тольятти городом, в котором «история шла обратным путем». Сначала здесь развивалась промышленность, а потом стали появляться храмы. Поэтому одной из целей своего визита Соколов назвал поощрение тех, кто принял активное участие в возрождении духовной и культурной жизни города.

Вслед за этим заявлением отец Ювеналий вручил генеральному директору АВТОВАЗа Вильчику орден Русской Православной церкви святого равноапостольного Великого князя Владимира, а владыка Сергий передал тольяттинскому мэру нагрудный знак первой степени в честь святых Кирилла и Мефодия.

На этом торжественное мероприятие для прихожан закончилось. А почетные гости поехали осматривать другие православные места Тольятти.

Нонна ОГАНЕСЯН

